

排查安全生产隐患 要做到不厌其烦

微观点:今年以来,江西萍乡“9·22”花炮厂爆炸事故造成7人死亡,辽宁沈阳“11·11”冲击地压事故造成4人死亡,北京大兴“11·18”火灾事故造成19人死亡……重大事故时有发生,暴露出部分地区和企业安全生产依然存在漏洞,也反映了一些安全隐患排查治理不彻底、安全责任落实不到位的问题。

■新华社记者叶昊鸣

年终将至,各地政府部门、企业和单位的安全生产隐患排查工作进展如何?比如各单位的“消防安全员”是否经常提醒同事注意安全生产事宜,就像自家人用完燃气灶具关火之后再关上燃气阀门一样不厌其烦?

为了加大安全生产普法宣传力度,国务院安全生产委员会从今年开始,将每年

12月的第一周确定为安全生产法宣传周。新的安全生法自2014年修订以来,全国安全生产事故起数、死亡人数逐年下降。但今年以来,江西萍乡“9·22”花炮厂爆炸事故造成7人死亡,辽宁沈阳“11·11”冲击地压事故造成4人死亡,北京大兴“11·18”火灾事故造成19人死亡……重大事故时有发生,暴露出部分地区和企业安全生产依然存在漏洞,也

反映了一些安全隐患排查治不彻底、安全责任落实不到位的问题。

“徒法不足以自行”。虽然我国安全生产法律体系已经基本形成,但还需要让更多的人知晓和了解。唯有认真贯彻落实相关的法律法规,才能有效降低安全生产事故发生频率。

作为安全生产责任主体,企业要依法履行安全生产法定职责和义务,建立健全自我

约束,严格落实相关法律法规,对可能存在的安全隐患进行全面彻底排查清理,切实保证安全生产链条严丝合缝。

作为安全生产参与个体,企业员工要树立安全红线意识,牢记安全生产使命,严格落实安全生产规章制度,接受安全生产宣传和应急救援技能等相关培训,不断提高安全生产水平。

作为安全生产监督执法者,各级政府和有关部门要把

监督检查、责任追究等措施有机结合起来,坚持“严”字当头,“命”字在心,以最坚决的态度、最严格的要求、最严厉的手段,形成执行安全生产法律法规的强大推动力。安全生产是个系统工程,涉及人人、时时、处处,一些老问题、新问题不时出现,只有不断强化安全生产意识,不厌其烦地排查安全生产隐患,才能切实保障人民群众的生命财产安全。

首判“心理康复费” 彰显司法进步

微观点:3000元的“心理康复费”,也许不足以平复被性侵女童的心灵创伤,但这样的首判关注到了人的精神层面,体现出了全面保障人权的人道关怀。

■张玉胜

伤害,其心理阴影甚至有可能伴随其一生。但在刑事附带民事的诉讼中,性侵受害人的精神损失赔偿诉求却难以得到法院支持。这不仅缘于其具体赔偿数额的难以界定,更在于一种陈旧的司法理念使然,即国家已通过公诉判决匡扶了公平正义,施害者受到法律惩戒就等于对受害者的精神抚慰,没有必要再单独立项实施精神赔偿。这显然是一种认知误区。

司法作为维护公平正义、保障公民权益的最后一道防线,依法惩处性侵女童犯罪,的确彰扬了有恶必惩的社会公道和法治精神,但就受害者个体的权益保障而言,缺失精神赔偿的司法保障难言全面和公允。古语道“夫哀莫大于心死,而人死亦次之”。不能忽略或轻看了性侵未成年女童对其心理伤害的负面影响,这或是花多少钱都难以愈合的终身创伤。

区区3000元也许不足以平复被性侵女童的心灵创伤,但首开以“心理康复费”为名义的精神损失赔偿先例,关注到了人的精神层面,体现出了全面保障人权的人道关怀。这也为对性侵儿童犯罪的加码惩罚,其弥补司法判例空白、全面有效保护未成年人权益的法治进步,值得称道。

婚姻家庭辅导 很有必要

微观点:我们无意于干涉个人婚姻的自由,但不得不承认,有些离婚是极草率的,事后常常会后悔莫及。当局者迷,旁观者清。当婚姻亮起红灯时,极需要一些相对专业的指路人来帮助当事人走出迷局。

■姚崎峰

据媒体报道,舟山婚姻登记处有了婚姻家庭咨询师(辅导员)。其目的就是要综合运用社会学、心理学、法学等专业知识和技能,为有希望调和的矛盾双方提供情感辅导、心理疏导、矛盾劝解等服务,最大限度地保护婚姻,维护家庭稳定。

社会的日益浮躁,外界的诸多诱惑,对原本相对从一而终的婚姻构成了极大的挑战。和很多较发达的城市类似,近些年,舟山的婚姻家庭状况也极不乐观。有关数据表明,2016年和2015年全市离婚登记数为2957对和2758对,分别比上一年增加0.7%和7.2%,分别占该年结婚登记数的35%和44%。

究其原因,不外乎以下情形,年轻夫妻是独生子女,成长过程较为顺利,缺乏包容,不愿妥协,一言不合便选择最简单的离婚方式解决问题;夫妻双方由于一时冲动,在没有充分考虑或互相了解的情况下草率结婚,导致婚后个性不合又迅速离婚;社会经济的发展、网络元素的普及、人员流动的加快和娱乐方式的增多,增加了婚姻的不稳定因素;传统婚姻观念颠覆,一些夫妻少了家庭责任感,在子女大学或工作后选择离婚;一些特殊原因造成,如为规避购房(拆迁)政策而离婚,

我们无意于干涉个人婚姻的自由,但不得不承认,有些是极草率的,仅凭义气用事,事后常常会后悔莫及。当局者迷,旁观者清。当婚姻亮起红灯时,极需要一些相对专业的指路人来帮助当事人走出迷局。无论社会如何千变万化,婚姻始终不是儿戏,不到万不得已,需慎重对待离婚这档事,否则,你也可能后悔一生。

当然,调解的方法和手段有多样性,需要因人而异,借助更多的辅助手段。网上也有新闻提及,某地民政部门让婚姻矛盾双方做考题,按综合得分来判定双方的情感基础,作为判断是否同意离婚的重要依据。

善待职工“吐槽”

微观点:兼听博纳则政治昌明,闭耳塞听必人心涣散。能不能善待职工吐槽,绝不是一件小事。面对那些虽然难听却很诚恳的真话,则必须牢记“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行”的古训。

■董柏云

报载,江苏省阜宁协鑫光伏科技公司工会组织的“职工吐槽会”很受职工欢迎,企业领导也十分赞同。据介绍,该公司的“职工吐槽会”,凡对公司决策、工资奖金分配、后勤管理与服务、职工休息休假等方面存在的问题或不同看法,职工有什么“牢骚”都可在会上说,即便心有顾忌者,也可以匿名书面方式表达。

对于这样的“职工吐槽会”,或许有人会说,现在是互联网时代,还有必要用这种方式让职工吐槽吗?从实际运作的情况看,“职工吐槽会”并没有过时,而且在更多的企业得到“复制”。

这究竟是什么原因呢?剑有双刃,如果全凭“线上”功夫,一杯茶、一台电脑、一部手机,工具越来越先进,跟基层就会越来越远。比如,文前那家企业有职工对“公司原定脱胶岗位劳保鞋要穿8个月才能换新的,而实际上鞋子穿了6个月有的就漏水了”。像这样事关职工切身利益的事情,企业管理者还是要多与职工当面谈,亲耳听,亲眼看,这样效果才会更加明显。

党的十九大报告提出,“保障



据媒体报道,10分钟手机定位找人,60元获得一个人的银行信息……自今年9月最高人民法院指定辽宁管辖的跨25省份侵犯公民个人信息系列案开庭以来,一些身份为协勤员、银行职员等“内鬼”依靠职务便利并利用监管漏洞,盗卖公民个人信息大肆敛财的事实浮出水面。

目前,有10余起案件开庭审理,个别被告已被定罪量刑。记者追踪调查发现,当前侵犯公民个人信息犯罪多由“内鬼”盗取信息后多层次贩卖,已形成隐蔽性很强的黑色交易平台。针对这种状况,有关方面亟须多管齐下,搭建有效的防范及治理体系。毕传国画

新能源车“专用号牌”难解“一牌难求”

微观点:化解新能源车“一牌难求”,不能止于推广专用号牌。有关部门要抓紧制定公布纯电动汽车车型目录,以此倒逼汽车产业转型升级,使新能源汽车在我国跑得更快更远。

■汪昌莲

据公安部交通管理局官方微博消息,公安部交通管理局日前在湖北武汉召开会议,部署于2017年11月20日起,在全国分三批推广新能源汽车专用号牌;根据相关规定,悬挂专用号牌的新能源车,不受限行规定的限制,享受停车优惠,并不检测尾气排放,使新能源车已逐渐成为一种“特权车”。

近年来,随着经济社会的迅猛发展,城市规模的不断壮大,机动车数量大幅度增加,造成城市交通拥堵更加严重,特别是城市环境污染问题也日益突出。据环保部门数据

显示,城市空气污染约79%来

议提出,各地不得对新能源汽车实行限行、限购,已实行的应当取消。特别是,自2017年11月20日起,在全国分三批推广新能源汽车专用号牌;根据相关规定,悬挂专用号牌的新能源车,不受限行规定的限制,享受停车优惠,并不检测尾气排放,使新能源车已逐渐成为一种“特权车”。

然而,必须正视的是,新能源车享受诸多优惠政策,消费者将会以更低的成本,高效率使用新能源汽车,这势必会激活在中国才刚刚起步的新能源汽车市场;而市场活跃,就会反过来刺激汽车企业进一步加大对新能源汽车的研

发、生产和销售力度,从而也对传统汽车制造构成了强大的竞争力。今年前10个月,新能源汽车产销分别为51.7万辆和49万辆,同比增长也都超过了45%。市场的火爆,导致部分一线城市出现了新能源车车牌“一牌难求”的局面。因此,必须通过征收汽车排污费,进一步压缩燃油汽车指标等调控手段,抑制传统汽车的扩张和使用;同时,在使用专用号牌的基础上,大幅增加新能源车指标,从而让人们更多地选择节能环保的新能源汽车。

换言之,化解新能源车“一牌难求”,不能止于推广

专用号牌。除了对新能源车执行免摇号、免限行、免尾气检测、免部分税费、使用专用号牌等优惠政策之外,还应在购置、上牌、保险、检测等环节,提供绿色通道,简化办事程序,使新能源车轻装上路,畅通无阻。同时,应将征收的汽车排污费,拿出一部分用于建设更多的充电桩,使新能源车像手机充电一样方便。特别是,有关部门要抓紧制定公布纯电动汽车车型目录,以此倒逼汽车产业转型升级,将未来发展定位在环保节能以及开发新能源汽车上,促使新能源汽车在我国跑得更快更远。

德清供电:城农网改造全流程管控

国网德清县供电公司富有效的工作:“政企联动”发挥预防合力,主动引入外部监督力量,联合检察机关对工程管理人员开展“诫告”,做到预防在前,筑牢廉洁防线;“协同监督”护航工程质量,发挥审计、监理、财务、物资协同监督机制,通过定期监察通报,确保工程保质保量完成;“专项督查”紧盯敏感领域,该公司通过对“工程管理”、“乙供物资”、“废旧料管理”等重要环节开展专项督查,发现管理流程上的薄弱环节,促进管理提升。在项目实施过程中,该供电公司纪监部门先后组织各领域专家121人次开展了5轮现场监察,下

达效能监察建议书4份,提出管理建议15条,督促相关工程管理部门新建管理制度2个,有效堵塞了管理上的漏洞,促进规范化、精细化、科学化管理。

据悉,德清县通过此轮城农网改造升级,进一步优化了配网结构,提高了用电可靠性和客户用电质量。工程管理成果显著:有省级精品台区1个,精品台区105个(含省级精品台区9个);其中10千伏茅林601线、油车600线新建工程获评浙江省公司级优质工程命名,并完成国网公司优质工程申报工作。

林姿

桐庐供电:多举措应对寒潮

寒潮来势汹汹,降温幅度较大。按照温度在10℃以下,气温每降低1℃,负荷将增加6%的测算方法,随着冷空气的入侵,空调等采暖设备的开启,用电负荷也将大大增加。为应

对寒潮,国网桐庐县供电公司认真准备,精心部署,提前组织输电、变电、配电等各专业开展电力设备特巡,重点检查充油充气设备运行情况、端子箱及机构箱加热器、变电站内空调等

设备工作情况。根据巡视情况,及时安排人员对发现的隐患缺陷及行消缺处理。同时该供电公司备足各类应急抢修物资,科学安排人员值班,确保发生故障时的抢修速度与力量。

接下来几天,该供电公司将继续跟进天气情况,开展不间断电力巡视,全方位保障居民用电。杨培培

龙游农商行:安保教育扎实推进

近期,龙游农商银行以“学制度、明规范、强管理”为主题,多措并举开展四个“一”教育学习活动,扎实推进安全管理工作的学习和教育。一是开展一次教育活动,系统学习安全保卫制度的分类、安全管理的范围、安

全管理操作的基本要求等内容,增强安全管理规范的责任感;二是组织一次交流讨论,重点掌握安全管理的新依据、新规程、新标准,联系工作实际畅谈学习体会;三是组织一些实践活

特色的实践活动,提高安全保卫知识、安全防范技能和突发事件应急反应能力;四是举行一次全员考试。为进一步强化员工安保意识,推进“比学赶超年”活动,近日,该行8个部门、12家支行全体员工进行安保知识考试,促使全行员工在今后的工作中加强对安保知识的学习与掌握。

杨梦怡 杜婷